

“一家人在一起，就是最大的幸福！”

四世同堂这顿团圆饭，由宁波晚报定制

“元宵节快乐！”“太爷爷，身体健康！”……
2月15日18:00，在鄞州区白鹤新村60幢的出租屋内，李毛艳一家7口人其乐融融围坐在一起。对他们而言，这是今年春节迟到的“团圆饭”。

宁波晚报联合叮咚买菜给这家四世同堂送上“定制版”团圆饭，在欢声笑语中开启新的一年。今年，宁波晚报联合宁波福彩开启的2022暖心行动算是画上了句号，感谢每一个参与的社区联盟和爱心企业，明年我们再相约。



四世同堂团圆饭。记者 郑凯侠 摄

四世同堂团圆饭

李行中是李毛艳的父亲，今年71岁。李毛艳夫妻俩早在1997年7月24日就来宁波了，在社区做保洁20多年了。“1997年7月1日是香港回归的日子，所以来宁波这一天我记得特别清楚。”

“我来宁波的时候刚好20岁，现在孙子都有了。这些年，姐姐和姐夫来了，嫂子和外甥女来了，我们都在社区做保洁。”李毛艳说，现在一大家子在宁波的有16人，其中8人都在社区做保洁。其实，社区保洁员最多的时候有三四十人，有些人不愿意干这个，转行了，只有他们一家坚持了下来。“虽然做保洁工资并不是非常高，但一家人在一起有个照应，挺好的！”

考虑到他们工作的特殊性，没有太多的时间张罗，宁波晚报联合叮咚买菜送上“订制版”团圆饭。17:00左右，叮咚买菜的周师傅就送来了10道菜，分别是荷塘小炒、江南鸡头米炒河虾仁、腌

笃鲜、酸菜鱼、红烧鸭、梅菜扣肉、葱油蚕豆、广式老卤牛杂煲等，都是预制菜，只要稍微加热即可。这些菜还都包含了美好寓意，比如一道梅菜扣肉寓意“蒸蒸日上”，江南鸡头米炒河虾仁寓意“和和美美”，十道菜刚好寓意“十全十美”。白鹤社区工作人员还送来了蛋糕，感谢李毛艳一家在社区做保洁20余年兢兢业业。

李毛艳的妻子很能干，张罗了一个小时，一大桌子热气腾腾的菜就出炉了。李毛艳开了一瓶酒，要和儿子喝两杯。“平日里都舍不得喝，今天是团圆饭，喝一杯！”

“太爷爷，身体健康！元宵节快乐！”今年5岁的重孙子李嘉乐奶声奶气，举杯向太爷爷敬酒。

“明天上幼儿园了，要听老师的话！”老人笑着，给重孙子夹了块红烧肉。

四世同堂的团圆饭，每个人的脸上都洋溢着幸福。

这一年幸福感满满

环顾四周，李毛艳的家只有30余平方米，住着一家四口人。屋内摆放着很多杂物，却充满生活气息。

这样的团圆饭，一大家子一年可能就吃上一两回。因为保洁工作全年无休，每天都要起早贪黑。但每年除夕，他们都会在这个小屋吃年夜饭。春节期间，李毛艳的儿子李想一家三口回安徽老家了，一直到大年初七才回宁波。说起来，这是一家人今年春节“迟到”的团圆饭。

新的一年，这个大家庭不断有好消息传来。

李毛艳的女儿已经联系了一家实习单位，准备“上岗”了；儿子去年换了一份新工作，做户外广告安装，薪资待遇还算不错。

对二老来说，这样的日子已经很知足了。“只要一家人在一起，就是最大的幸福！”去年一年，最让李行中高兴的事，就是孙子李想在宁波买了一套房。一家人七拼八凑，凑足了首付款，总算在宁波安家了。

“总价200多万元，首付就要五六十万元。这在以前，我们连想都不敢想！”李行中感慨地说，他刚来宁波时，每个月工资只有430元，从来没有想过在宁波安家的事。“我们想着打几年工，就回老家种田了，没想到一呆就是20多年，都舍不得走了！”

李行中和老伴于胜华都在白鹤社区做保洁，住在一间五六平方米的出租屋里。“儿媳妇、孙媳妇都对我很好，吃的穿的都不用买，她们都给我拿来了。知道我喜欢吃酥饼，前两天孙媳妇还特意跑到小弄堂给我买来……”在于胜华脸上，是知足常乐的幸福。

今年，白鹤社区因未来社区建设可能面临拆迁，李行中盘算着，如果拆迁，他们夫妻俩就要回安徽老家了，但他们都盼着这一天来得晚一些。“我们早就把宁波当第二故乡了！” 记者 薛曹盛 戴晓燕 通讯员 郑瑶 杨超玲

动物园的动物是怎么过元宵节的？

面对“水果汤圆”“手打牛肉汤圆”，它们的表现是这样的……

2月15日，元宵节，你吃汤圆了吗？

在宁波野生动物园，一大早就开始忙碌的工作人员自己都还没顾得上吃汤圆，为动物准备的“汤圆”倒已陆续“上桌”啦……



对大熊猫来说，吃“汤圆”不如卖萌重要。 记者 崔引 摄

最淡定——大熊猫

贵为国宝，大熊猫的“汤圆”自然是少不了的。一大早，工作人员就在熊猫馆室内展区边上支起了搓汤圆的小摊儿。

“小摊儿”上摆满了苹果、西瓜、橘子等水果，都是用来做馅儿的，还有碾成糊状的窝头、面粉，是用来做汤圆皮的。水果切开后散发淡淡清香，带有余温的窝头散发出特有的香味，还是挺诱人的。

不过，作为国宝，大熊猫啥大场面没见过？它们表现得十分淡定：要么就是专心致志地啃着竹子，留给众人一个傲娇的背影，要么就是趴在木架上，气定神闲地看着窗外忙碌的工作人员。

最心急——小白虎

为了让小白虎们吃上“称心如意”的“汤圆”，工作人员也是动了不少脑筋：除了手打牛肉“汤圆”，还特地准备了一个“巨无霸”猪肚牛肉“汤圆”，足足有两斤重。

四只才6个月大的小白虎一进入到室外展区，就闻着味儿直奔放在草坡下的手打牛肉“汤圆”而去，几乎是一眨眼功夫，四只小家伙就将两大盆手打牛肉“汤圆”一扫而空。

相比这四只小家伙，同在一个室外展区的一岁大小白虎“岁岁”就显得稳重很多，蹲在草坡上“放空”。反倒是工作人员看不下去，特地将猪肚牛肉“汤圆”留给它。隔着大老远，“接收”到工作人员传递的信号，它才



小白虎把手打牛肉“汤圆”一扫而空。 记者 崔引 摄

慢悠悠爬上支架……

然而，出乎所有人意料的是，当“岁岁”叼着猪肚牛肉“汤圆”爬下支架，都还没来得及享受，四只小白虎就又闻着香味凑过来，其中一只胆子格外“肥”，一把抢过“岁岁”口中的“汤圆”，来了一招“虎口夺食”。

记者 石承承